



Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije

KMETIJSKO GOZDARSKI ZAVOD
NOVO MESTO

tel: 07 373 05 85, 051 687 817

E-pošta: anja.mezan@gov.si

Splet: www.kmetijskizavod-nm.si

Bodimo odgovorni - Afriška prašičja kuga pri sosedih

Napisanega in slišaneega o Afriški prašičji kugi (APK) je bilo že veliko. Vemo, da je APK virusna bolezen za katero NI cepiva in NE zdravila. ZATO bodimo odgovorni vsi, ki živimo z naravo, še posebej pa rejci prašičev. Afriška prašičja kuga je bolezen, ki se prenaša preko bolnih na zdrave prašičev in sicer z neposrednim stikom okužene živali z zdravo, tudi z urinom in blatom bolnih živali, preko okuženih poginulih živali, okužene krme in nastilja. Za prenos bolezni na daljše razdalje pa je po navadi kriv človek s svojim ravnanjem in sicer s krmljenjem prašičev z okuženimi gospodinjskimi odpadki ali v naravi z zavrženo kontaminirano hrano. Virus pa se lahko prenese na kmetijo tudi z nezadostnim čiščenjem in razkuževanjem vozil, hlevov, obutve, obleke, opreme, ki je predhodno prišla v stik z virusom. Ko je bolezen prisotna v okolju, bodisi v hlevu ali v naravi, se širi predvsem z neposrednim stikom zdravih z okuženimi (mrtvimi ali bolnimi) domačimi oziroma divjimi prašiči. Tveganje za prenos in širjenje bolezni je v tem času zelo veliko, predvsem zaradi povečanega tranzitnega prometa, v in preko Slovenije, predvsem iz držav, kjer je bolezen prisotna. Vnos bolezni v državo lahko prinesejo tudi turisti in drugi potniki, ki v osebni prtljagi prevažajo meso in izdelke, ki izvirajo od okuženih domačih ali divjih prašičev. Svetujemo vam, da v primeru, ko se vračate z daljše poti ali lovskega turizma, ne prinašate v državo mesnih izdelkov ali lovskih trofej, ki niso ustrezno obdelane oziroma ne prinašate surovin in živil z območij, kjer veljajo omejitve zaradi bolezni APK. Posebej bi vas radi opozorili še na to, da bodite pozorni pri uvozu krme (žita, slama,...) iz držav, kjer potrjena APK. Prav zaradi tega je zelo pomembno, da imetniki živali strogo in natančno izvajate tako zunanje kot tudi notranje biovarnostne ukrepe. Majhni rejci oziroma rejci z enim ali dvema prašičema registrirajte svojo rejo (pridobite si KMG-MID na Upravni enoti) in prašiče vpišite v Centralni register prašičev ter poskrbite, da so živali označene in registrirane skladno z veljavno zakonodajo. Živali kupujte iz preverjenih rej z znanim zdravstvenim statusom ter poskrbite, da novo nabavljene živali vhlavite ločeno od vaše domače reje. V objekte z rejo živali naj vstopa samo lastnik živali oziroma oseba, ki skrbi za živali. Za delo z živalmi uporabljajte obleko, ki je namenjena le za delo v hlevu. Tistim rejcem, ki imajo svoje domače prašiče v izpustih, oborah ali na pašnikih, svetujemo, da si uredijo okoli izpusta, pašnika ali obore dvojno ograjo. Le ta bo preprečila, da bi divji prašiči prišli v stik z domačimi. Pred vhomom na kmetijo in/ali v hlev poskrbite za postavitev razkuževalnih barier. Pri pripravi sredstva za razkuževanje dosledno upoštevajte navodila proizvajalca. Pred obiskom tretje osebe se prepričajte, da le ta ni bila vsaj 24 ur pred prihodom na vašo kmetijo v stiku z drugimi prašiči. Obiskovalce pred vstopom v hlev preoblecite, preobujte in poskrbite, da si razkužijo roke in obuvala. Gozdarji, delavci v gozdu, lovci, pohodniki v primeru, če v gozdu najdete poginulega divjega prašiča, nemudoma podajte prijavo na 112. Pri tem je zelo pomembno, da se živali ne

dotikate in po prihodu domov oblačila zamenjate in operete ter obutev temeljito očistite in po možnosti tudi razkužite. V primeru suma pojava bolezni na vaši kmetiji se nemudoma obrnite na veterinarsko službo. Bolezen in posledice bolezni APK so zastrašujoče, zato moramo vso našo pozornost usmeriti k temu, da v državo in na kmetije ne prinesemo virusa.

Novo mesto, 4.6.2021

KGZS – Zavod NM
Anja Mežan, specialist za živinorejo